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Ten, kto żyje miłosierną miłością BOGA, jest gotowy odpowiedzieć na wezwanie PANA: «Najpierw idź i pojednaj się z bratem swoim»MT 5, 24… [KKK, 1424, FRAGM.] 

CZWARTA NIEDZIELA WIELKIEGO POSTU 
Z KSIĘGI JOZUEGOJOZ 5, 9A. 10-12 

PAN rzekł do Jozuego: 

«Dziś zrzuciłem z was hańbę egipską». 

Rozłożyli się obozem Izraelici w Gilgal 

i tam obchodzili Paschę 

czternastego dnia miesiąca wieczorem, 

na stepach Jerycha. 

Następnego dnia Paschy 

jedli z plonu tej krainy, 

chleby przaśne i ziarna 

prażone tego samego dnia. 

Manna ustała następnego dnia, 

gdy zaczęli jeść plon tej ziemi. 

Nie mieli już więcej Izraelici manny, 

lecz żywili się tego roku plonami ziemi Kanaan. 

PSALM RESPONSORYJNYPS 34 (33), 2-3. 4-5. 6-7 (R.: POR. 9A) 

REFREN: PAN jest łaskawy, pełen miłosierdzia 

Będę błogosławił PANA po wieczne czasy, 

JEGO chwała będzie zawsze na moich ustach. 

Dusza moja chlubi się PANEM, 

niech słyszą to pokorni i niech się weselą. 

Wysławiajcie razem ze mną PANA, 

wspólnie wywyższajmy JEGO imię. 

Szukałem pomocy u PANA, a ON mnie wysłuchał 

i wyzwolił od wszelkiej trwogi. 

Spójrzcie na NIEGO, a rozpromienicie się radością, 

oblicza wasze nie zapłoną wstydem. 

Oto zawołał biedak i PAN go usłyszał, 

i uwolnił od wszelkiego ucisku. 

Z DRUGIEGO LISTU ŚW. PAWŁA APOSTOŁA DO KORYNTIAN2 KOR 5, 17-21 

Bracia: 

Jeżeli ktoś pozostaje w CHRYSTUSIE, 

jest nowym stworzeniem. 

To, co dawne, minęło, 

a oto wszystko stało się nowe. 

Wszystko zaś to pochodzi od BOGA, 

który pojednał nas z SOBĄ 

przez CHRYSTUSA 

i zlecił nam posługę jednania. 

Albowiem w CHRYSTUSIE 

BÓG jednał z sobą świat, 

nie poczytując ludziom ich grzechów, 

nam zaś przekazując słowo jednania. 

Tak więc w imieniu CHRYSTUSA 

spełniamy posłannictwo jakby BOGA samego, 

który przez nas udziela napomnień. 

W imię CHRYSTUSA prosimy: 

pojednajcie się z BOGIEM! 

On to dla nas grzechem uczynił TEGO, 

który nie znał grzechu, 

abyśmy się stali w NIM 

sprawiedliwością BOŻĄ. 

AKLAMACJAŁK 15, 18 CHWAŁA TOBIE, KRÓLU WIEKÓW 

«Zabiorę się 

i pójdę do mego ojca, 

i powiem: 

„Ojcze, 

zgrzeszyłem przeciw Niebu 

i względem ciebie”» 

SŁOWA EWANGELII WG ŚW. ŁUKASZAŁK 15, 1-3.11-32 

W owym czasie przybliżali się do JEZUSA wszyscy celnicy i grzesznicy, 

aby GO słuchać. 

Na to szemrali faryzeusze i uczeni w Piśmie, mówiąc: 

«Ten przyjmuje grzeszników i jada z nimi». 

Opowiedział im wtedy następującą przypowieść: 

«Pewien człowiek miał dwóch synów. 

Młodszy z nich rzekł do ojca: 

„Ojcze, daj mi część własności, która na mnie przypada”. 

Podzielił więc majątek między nich. 

Niedługo potem młodszy syn, 

zabrawszy wszystko, odjechał w dalekie strony 

i tam roztrwonił swoją własność, żyjąc rozrzutnie. 

A gdy wszystko wydał, 

nastał ciężki głód w owej krainie, 

i on sam zaczął cierpieć niedostatek. 

Poszedł i przystał na służbę do jednego z obywateli owej krainy, 

a ten posłał go na swoje pola, żeby pasł świnie. 

Pragnął on napełnić swój żołądek strąkami, 

którymi żywiły się świnie, 

lecz nikt mu ich nie dawał. 

Wtedy zastanowił się i rzekł: 

„Iluż to najemników mojego ojca ma pod dostatkiem chleba, 

a ja tu przymieram głodem. 

Zabiorę się i pójdę do mego ojca, i powiem mu: 

Ojcze,zgrzeszyłem przeciw Niebu i względem ciebie; 

już nie jestem godzien nazywać się twoim synem: 

uczyń mnie choćby jednym z twoich najemników”. 

Zabrał się więc i poszedł do swojego ojca. 

A gdy był jeszcze daleko, 

ujrzał go jego ojciec i wzruszył się głęboko; 

wybiegł naprzeciw niego, 

rzucił mu się na szyję i ucałował go. 

A syn rzekł do niego: 

„Ojcze,zgrzeszyłem przeciw Niebu i wobec ciebie, 

już nie jestem godzien nazywać się twoim synem”. 

Lecz ojciec powiedział do swoich sług: 

„Przynieście szybko najlepszą szatę i ubierzcie go; 

dajcie mu też pierścień na rękę i sandały na nogi! 

Przyprowadźcie utuczone cielę i zabijcie: 

będziemy ucztować i weselić się, 

ponieważ ten syn mój był umarły, a znów ożył; 

zaginął, a odnalazł się”. 

I zaczęli się weselić. 

Tymczasem starszy jego syn przebywał na polu. 

Gdy wracał i był blisko domu, 

usłyszał muzykę i tańce. 

Przywołał jednego ze sług 

i pytał go, co to ma znaczyć. 

Ten mu rzekł: 

„Twój brat powrócił, 

a ojciec twój kazał zabić utuczone cielę, 

ponieważ odzyskał go zdrowego”. 

Rozgniewał się na to i nie chciał wejść; 

wtedy ojciec jego wyszedł i tłumaczył mu. 

Lecz on odpowiedział ojcu: 

„Oto tyle lat ci służę 

i nie przekroczyłem nigdy twojego nakazu; 

ale mnie nigdy nie dałeś koźlęcia, 

żebym się zabawił z przyjaciółmi. 

Skoro jednak wrócił ten syn twój, 

który roztrwonił twój majątek z nierządnicami, 

kazałeś zabić dla niego utuczone cielę”. 

Lecz on mu odpowiedział: 

„Moje dziecko, 

ty zawsze jesteś ze mną 

i wszystko, co moje, do ciebie należy. 

A trzeba było weselić się i cieszyć z tego, 

że ten brat twój był umarły, a znów ożył; 

zaginął, a odnalazł się”». 
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INFORMACJE PARAFIALNE 
 Nabożeństwa WIELKOPOSTNE w naszej parafii są odprawiane 

według następującego porządku: 
 DROGA KRZYŻOWA – w każdy piątek WIELKIEGO POSTU: 

 o 1730 (dla dorosłych). 
 GORZKIE ŻALE – w każdą niedzielę WIELKIEGO POSTU, 

bezpośrednio po sumie (o 1200). 
W okresie WIELKIEGO POSTU za udział w Gorzkich Żalach moż-
na, raz w tygodniu, uzyskać – we wszystkich kościołach w Pol-
sce – odpust zupełny (pod zwykłymi warunkami, tzn. stan łaski 
uświęcającej, Komunia św., modlitwa w intencjach Ojca św.). 

 30.III-2.IV (NIEDZIELA-ŚRODA): Parafialne REKOLEKCJE WIELKOPOSTNE, 
które prowadzi o. ZACHEUSZ BARAN OFM. 
Zachęcamy! wszystkich do takiego ułożenia sobie czasu, by móc 

uczestniczyć w tych duchowych ćwiczeniach przygotowujących 
do jak najgłębszego przeżycia świąt wielkanocnych. 

REKOLEKCJE WIELKOPOSTNE 2025 R. 
 30.III (NIEDZIELA): Msze św. i nauki: 

 845, 1200 i 1800  DOROŚLI 
 1030  MŁODZIEŻ 

 31.III-2.IV (PONIEDZIAŁEK-ŚRODA): Msze św. i nauki: 
 845 i 1800  DOROŚLI i MŁODZIEŻ 

SAKRAMENT POKUTY (SPOWIEDŹ) 
 31.III (PONIEDZIAŁEK): 830 – 945, 1700 – 1845 

WSZYSTKICH SERDECZNIE ZAPRASZAMY! 

 4.IV (PIĄTEK): 1. PIĄTEK MIESIĄCA: 
 Msza św. ku czci NAJŚWIĘTSZEGO SERCA PANA JEZUSA o 1800. 
 Spowiedź 1. piątkowa ½ godz. przed Mszą św. 

 5.IV (SOBOTA): 1. SOBOTA MIESIĄCA: 
 Uczcijmy! NIEPOKALANE SERCE MARYI nabożeństwem PIĘCIU 

PIERWSZYCH SOBÓT MIESIĄCA – wynagradzającym za grze-
chy przeciwko SERCU MARYI! – na Mszy św. o NIEPOKA-

LANYM SERCU NAJŚWIĘTSZEJ MARYI PANNY o 1800. 
 Po Mszy św. różaniec. 

 6.IV (NIEDZIELA): 
 Po sumie comiesięczna adoracja NAJŚWIĘTSZEGO SAKRAMENTU. 
 Po adoracji spotkanie Kół Żywego Różańca. 

 Za wpływające już ofiary na kwiaty do Ciemnicy, Grobu 
PAŃSKIEGO i ołtarzy – serdeczne Bóg zapłać! 

 Parafialny zespół Caritas: 

 W czasie WIELKIEGO POSTU prowadzi wielkopostną zbiórkę 
żywności i artykułów chemicznych dla najuboższych 
mieszkańców parafii. Produkty można składać do koszy 
wystawionych przy ołtarzu MATKI BOŻEJ NIEUSTAJĄCEJ 

POMOCY. Za wszystkie dary serdeczne Bóg zapłać! 

 Rozpoczyna kiermasz świec wielkanocnych. Dochód 
ze sprzedaży zostanie przeznaczony na pomoc dla 

podopiecznych parafialnego zespół Caritas. 
 6.IV (niedziela) Na kiermaszu będzie można również 

nabyć palmy wielkanocne. 
 Zwraca się również z prośbą o zgłaszanie informacji 

o osobach starszych (65+), zamieszkujących na terenie 
naszej parafii i znajdujących się w trudnej sytuacji mate-
rialnej, i.e. samotnych, posiadających niskie świadczenia 
emerytalne, chorych lub pobierających rentę. Informacje 
można przekazywać przedstawicielom Zespołu Caritas, 
księżom lub zgłaszać za pomocą parafialnego E-mejla. 
Serdeczne podziękowania! za pomoc i współpracę. 

 Zachęcamy! parafian do przekazania 1.5% PODATKU 

dochodowego na rzecz Parafialnego Zespołu Caritas, od lat 
zajmującego się pomocą na rzecz ubogich z naszej Parafii. 
W zeznaniu podatkowym jako beneficjenta daru należy 
wskazać Caritas Archidiecezji Warszawskiej oraz numer KRS: 

0000225750 
a w rubryce „Cel szczegółowy” należy wpisać: 

Działalność Parafialnego Zespołu Caritas w Słomczynie 

Wszystkim darczyńcom składamy serdeczne podziękowania! 

 Ofiary na spłatę zobowiązań związanych z remontem koś-
cioła oraz nabyciem koron dla MATKI BOŻEJ NIEUSTAJĄCEJ 

POMOCY i JEJ SYNA, można składać np. na konto parafialne: 
PKO S.A. VII O. w Warszawie 56 1240 1109 1111 0000 0551 5772 

Za wszystkie ofiary i dary serdeczne BÓG zapłać! 

 PAMIĘTAJMY też o WSPIERANIU NASZYCH DUSZPASTERZY! 

ODESZLI 
W ostatnim czasie odeszli z naszego grona: 

śp. WITOLD KOCON  20.III.2025 l. 67 

śp. Genowefa FRANKOWSKA  9.III.2025 l. 85 

śp. Krzysztof Andrzej MILEWSKI  8.III.2025 l. 81 

Wieczne odpoczywanie racz Im dać PANIE! 

INTENCJE MSZALNE I MODLITEWNE 

31.III 
(PONIEDZIAŁEK) 

845 † Julii i Wojciecha RAWSKICH, Jana i Janiny GUBÓW 

1800 † Mieczysława PINDELSKIEGO, w 5. rocznicę śmierci 

1.IV 
(WTOREK) 

845 w intencji PANU BOGU wiadomej 

1800 
† Natalii, Tadeusza i Zbigniewa, 

zmarłych dziadków OKLEJÓW i KANABUSÓW 

2.IV 
(ŚRODA) 

845 o nawrócenie grzeszników 

1800 † Krystyny OSTROWSKIEJ 

3.IV 
(CZWARTEK) 

730 w pewnej intencji 

1800 † Sabiny Teresy RÓLSKIEJ 

4.IV 
(PIĄTEK) 

730 o zdrowie i błogosławieństwo BOŻE dla Elżbiety 

1800 
† Genowefy i Zbigniewa GUTOWSKICH, 

zmarłych z rodzin GUTOWSKICH i JANISZKÓW 

5.IV 
(SOBOTA) 

730 w pewnej intencji 

1800 o nawrócenie grzeszników 

6.IV 
(NIEDZIELA) 

845 † Leona BRUDNIEWSKIEGO, z racji imienin, Heleny BRUDNIEWSKIEJ 

1030 
o błogosławieństwo BOŻE i wszelkie potrzebne łaski. 

dla Marioli i Jerzego WROCHNÓW, z racji 34. rocznicę ślubu 

1200 † Teodory GAŁKI, zmarłych z rodziny 

1800 † Heleny i Jana BONIECKICH, Henryka BONIECKIEGO 

DROGA KRZYŻOWA POLSKICH ŻOŁNIERZY 
Kłaniamy CI się, Panie JEZU CHRYSTE, i błogosławimy TOBIE, 

żeś przez krzyż i mękę swoją świat odkupić raczył. 

STACJA VIII: PAN JEZUS POCIESZA PŁACZĄCE NIEWIASTY 
10 stycznia 1940 roku 

Drogi Ignacy! 

Coraz częściej spoglądam w okno z nadzieją, że zobaczę Cię w nim. Ale nie 

tylko mi jest ciężko. Wczoraj przyszła wiadomość, że Radziszewski został 

zastrzelony. Byłam dziś u jego żony. Jest strasznie załamana. Córki i syn 

także. Jakże ciężko było mi ich pocieszać, gdy nie jestem pewna losu 

naszej rodziny. Obiecałam, że zaopiekuję się ich najmłodszą córką, 

podczas gdy matka będzie załatwiała formalności. 

Nie wiem już skąd mam brać siły, żeby dalej iść. Modlę się i czekam. Tyle 

mi pozostało. 

Tęsknię szalenie, Basia. 

STACJA IX: PAN JEZUS PO RAZ TRZECI UPADA POD KRZYŻEM 
29 stycznia 1940 roku 

Najmilsza! 

Nie martw się, dasz sobie radę. Damy 

sobie radę. Ufaj BOGU i nie poddawaj 

się. 

Napisałbym ten list wcześniej, ale zosta-

liśmy przeniesieni bardziej na wschód. 

Adres masz na kopercie. Wszędzie jest 

pełno Sowietów i obawiam się, że dos-

taliśmy się w ich niewolę. To wielki cios 

dla Ojczyzny. Teraz Polska jest osła-

biona, bo znaczną część oficerów wy-

wieziono razem ze mną. Obawiam się, 

że Polacy nie dadzą sobie sami rady i to 

będzie najboleśniejszy upadek. Bo do-

póki walczymy, jesteśmy zwycięzcami. 

Wszystkie te wydarzenia zapisuję pilnie 

w moim notatniku. Zobaczysz, wszystko 

będzie dobrze. Nie poddamy się i wywalczymy wolną Polskę. 

Czekaj na mnie, Ignacy. 

Któryś za nas cierpiał rany, JEZU CHRYSTE, zmiłuj się nad nami. 

DROGA KRZYŻOWA, 2015, wspólnota Ruchu Światło-Życie, bazylika pw. św. Franciszka, Kraków; źródło: stacja7.pl 
il. VIA CRUCIS IX – TIEPOLO, Jan Dominika (1727, Wenecja – 1804, Wenecja) 

1745 -1749, olejny na płótnie, kościół pw. św. Pawła, Wenecja; źródło: pl.m.wikipedia.org 

MSZE ŚW. 
niedziela i uroczystości obowiązujące: 08:45, 10:30, 12:00 (suma), 18:00 

święta pracujące: 08:45, 18:00 

dni powszednie: Patrz – intencje parafialne 

KANCELARIA 

PARAFIALNA 

tel. fax. (22) 754 47 32; e-mail: swzygmunt.slomczyn@op.pl 

poniedziałek – piątek 08:00–09:30, 17:00–19:00 

soboty, niedziele i święta: Nieczynna 

WWW / E-MEJL www.swzygmunt.knc.pl  swzygmunt.slomczyn@op.pl 

KSIĘŻA Proboszcz Jacek DZIKOWSKI, Wikariusz Michał BOGDAN 

INNE 
Żywy Różaniec – +48 512 665 747; Różaniec Rodziców – +48 608 369 120 

Schola – +48 662 476 217 
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